



ФОТО ИЗ АРХИВА ОТРЯДА «ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ»

В отряде – дух товарищества

Серовские православные следопыты ездят в экспедиции

Уже три года около 30 ребят разного возраста учатся оказывать первую помощь и организовывать походы. Они помогают пожилым людям, занимаются благоустройством городских улиц, участвуют в разных мероприятиях. Их объединяет «Братство православных следопытов», конкретно – отряд «Преображенский».

15-летний **Матвей Шестаков** в отряде с самого основания, в этом году стал его командиром. Он посещает воскресную школу при Преображенском соборе, оттуда узнал, что идет набор ребят в отряд организации «Братство православных следопытов».

– Наверное, при выборе командира сыграли роль мой опыт, ответственность и умение находить общий язык с разными людьми, – рассказал Матвей. – Мне нравится в отряде дух товарищества, возможность узнавать что-то новое и полезное, а также чувство, что ты делаешь что-то хорошее для других, потому что мы занимаемся благотворительностью.

«Братство православных следопытов» – общественная организация, объединяющая детей, подростков и молодых людей, открытая для всех. БПС действует по благословению святейшего патриарха Московского и всея Руси **Алексия II** с 1991 года. Для воспитательных целей братство использует скаутский

метод. БПС является официальным детским отделением молодежного движения в рамках РПЦ Московского патриархата.

Серовский отряд БПС «Преображенский» был создан в сентябре 2022 года. Его руководитель **Елена Логинова** считает, что участие в делах отряда – это дополнительная возможность для развития личности:

– Здесь можно найти ответы на вопросы: «Что я и кто я?» Ребята учатся самостоятельно принимать решения в различных ситуациях, а это значит – учатся брать ответственность на себя, что очень дорого в наше время.

В отряде есть патрули, у каждого есть свой командир, который отвечает за представление команды на различных мероприятиях, распределяет, чем будет заниматься каждый член патруля. Также есть повара, завхоз, который следит за снаряжением, летописец, который снимает фото и пишет посты о событиях в отряде. Занятия по различным направлениям проводят инструкторы.

В прошлом году отряд реализовал проект «Тропами Северного Урала», отчетным мероприятием которого стал двухдневный поход к озеру Светлому в Свердловской области. В подготовке к нему и на протяжении самого путешествия ребята использовали навыки в том числе приобретенные благодаря регулярному взаимодействию со следопытами из Екатеринбурга.

г. Всего в походе приняли участие более 30 человек. Самому младшему участнику было 7 лет, а самому старшему – 14. В течение двух дней ребята участвовали в квестах, скаутском ралли, различных играх.

Во время празднования Дня города и Дня металлурга в Серове проходит зрелищное событие – «Серовский Арбат». На центральной улице Ленина располагаются мастера-ремесленники, а предприятия и организации презентуют свою деятельность. Следопыты второй год рассказывают там о себе, проводят мастер-классы. В парадной форме с барабанами они привлекают внимание жителей города.

Не так давно следопыты участвовали в исторической экспедиции в деревню Воскресенку, изучали исторический путь священномуученика **Аркадия Гаряева**. Эта поездка завершила годовой цикл мероприятий, посвященных памяти отца Аркадия, который был убит в 1918 году во время богослужения отрядом революционеров-красноармейцев «Красные орлы».

В ближайших планах ребят из «Преображенского» – подготовка к новым походам и занятие благотворительностью, в их помощи нуждается немало людей.

! Тимур БИКМУЛЛИН,
объединение
«Эдельвейс-МЕДИА»,
г. Серов

Ждет юннатов кинкажу

Желтохвостый какаду, кенгуру, лемуры вари и кинкажу – все эти животные являются обитателями отдела прирученных животных Екатеринбургского зоопарка. Ухаживают за ними, помимо сотрудников, ребята, которые занимаются в «Кружке юного биолога зоопарка» (КЮБЗ). И к ним может присоединиться любой желающий школьник!

Заведующая научно-просветительским отделом зоопарка **Анна Постолова** и руководитель КЮБЗ – научный сотрудник отдела прирученных животных **Елизавета Кугач** рассказали про этот необычный кружок. Оказывается, зоопарк был открыт в 1930 году уже после создания натуралистом **Валерием Шлезигером** живого уголка «Мирок юннатов».

Стать членом КЮБЗ может любой школьник 12-18 лет, но для этого нужно пройти вступительное испытание – написать небольшой доклад и подробно рассказать про какое-либо животное нашего зоопарка. Ребята поделены на две группы, в каждой примерно по 30 человек, – младшую и старшую, занятия первой проходят по субботам, а второй – по воскресеньям. Но иногда дети посещают занятия в удобное для них время, несмотря на возраст.

Юные натуралисты изучают экзотических животных и их особенности – посещают лекции, проводят просветительские мероприятия (например, познавательные викторины) для посетителей зоопарка, учатся правильно содержать животных, общаясь с обитателями зоопарка. Периодически зоопарк организовывает конференции и олимпиады для заинтересованных ребят. Например, ежегодно с ноября по февраль для учеников 5-11-х классов проводится детская эколого-биологическая олимпиада. А на эколого-этологической конференции юннаты со всей области представляют свои исследовательские работы, посвященные поведению животных. Некоторые ребята приходят как волонтеры и помогают сотрудникам в уходе за животными. Иногда школьники вместе с руководителем кружка отправляются в поход на природу в окрестностях Екатеринбурга или участвуют в ежегодном учете воробьев в городе. Члены КЮБЗ посещают и научные конференции в разных зоопарках России, сборы юннатов со всей России в Москве.

Обычно ребята получают основные знания за год, но некоторые из них остаются и позже, глубже изучая то, что им интересно. Они создают свои проекты, пишут исследовательские работы, в частности, посвященные изучению поведения ягуара. Многим опыт работы в зоопарке помогает поступить в университет, получить образование в сфере биологии.

В отделе прирученных животных есть удивительные создания со всего мира – от рыже-серого кенгуру и лемуров до насекомых и краснокнижных черепах. Зимой все звери живут в теплых комнатах рядом с лекционным залом, а летом некоторых из них перемещают в уличные вольеры. Особое место в сердцах детей занимают кинкажу (родственник енота), домашние крысы, змеи и, конечно же, говорящие попугаи – спокойная жако Катя и громкий какаду Кока.

Екатерина Кунис занимается в КЮБЗ уже четвертый год, и даже успела стать главным помощником руководителя. В прошлом году она проводила анкетирование и опрос посетителей об их любимых животных, готовила и размещала этикетки, интересные факты о тех, которые понравились наибольшему числу участников опроса. А сейчас Екатерина пишет работу, посвященную этиологии фламинго. Ее любимое животное – большой белый петух по имени Рекс.

Многие, особенно дети, оказываясь в зоопарке впервые, мечтают работать в нем. Узнать о животных больше, непосредственно контактировать с некоторыми вполне реально уже в школьные годы благодаря «Кружку юного биолога» Екатеринбургского зоопарка!

! Елизавета ЦЕМКО,
студентка ГУ

